

2010年苏州市区教育收费项目和收费标准公示

普通高中择校费不超3万

日前,苏州市物价局公示了2010年苏州市区教育收费项目和收费标准。根据公示内容规定,其中公办省示范幼儿园保育教育费400元/月,可每年招收新生时,在20%内上下浮动,收费前需报物价、教育、财政部门备案;义务教育阶段公办学校代办校服费控制上限标准小学139元,初中165元;普通高中择校费不超过3万元/生,收取择校费后,学校不再另行收取学费。

普通高中部分收费项目和标准

学费——公办高中学费四星级、三星级高中(省级重点中学)850元/学期;二星级高中(市级重点中学)650元/学期;二星级以下(一般普通高中)500元/学期。

择校费——不超过3万元/生。收取择校费后,不再另行收取

取学费。

校服费——上限不超过165元/套,高一新生一套长、一套短,农村中学不作要求,实行多退少不补。

社会实践活动费——每生每学期130元/生/学期,指门票费、交通费、住宿费,实行多退少不补。

蒸饭及伙食费——蒸饭20元/生/学期,伙食费按月按实收取。

讲义费——高一、高二40元/生/学期,高三70元/生/学期。

学期。

义务教育阶段公办学校收费

作业本费——小学一、二年级11元/生/学期,三至六年级14元/生/学期;初中一至三年级均11元/生/学期。

住宿费,按物价部门核定标准执行,实行公寓化管理的由各市按成本核定。代办校服费,控制上限标准小学139元,初中165元;每三年每生一套长、一套短,农村小学不作要求。初中社会实践活动交通、门票费、食宿费,小学100元/生/学期,初中120元/生/学期,农村学校不得收取。困难班费,45元(小学)元/生/学期,农村学校不得收取。

民办幼儿园——不以营利为目的的原则,按成本收费,按向物价部门备案价执行。公办和集体办幼儿园可每年招收新生时,在20%内上下浮动,收费前需报物价、教育、财政部门备案;寒、暑假期间收费可按幼儿园现行标准适当上浮,但最高不超过30%;托儿所收费标准按同类别幼儿园实际收费上浮10%。陈泓江

幼儿园保育教育费

公办——省示范幼儿园400元/月,市现代化幼儿园320元/月,一类幼儿园280元/月,二类幼儿园250元/月,合格幼儿园200元/月。

集体办——省示范幼儿园400元/月,市现代化幼儿园370元/月,一类幼儿园330元/月,二类幼儿园300元/月,合格幼儿园250元/月。

民办幼儿园——不以营利为目的的原则,按成本收费,按向物价部门备案价执行。

公办和集体办幼儿园可每年招收新生时,在20%内上下浮动,收费前需报物价、教育、财政部门备案;寒、暑假期间收费可按幼儿园现行标准适当上浮,但最高不超过30%;托儿所收费标准按同类别幼儿园实际收费上浮10%。陈泓江

»天气

最近两天高温暂告一段落

老人们常说“火烧七月半”,昨天正值农历七月十五,果然是个火辣辣的艳阳天,最高气温达到了35.5℃,如此一来,今年苏州的高温天已经累计达23天。

处暑刚过,苏城却感受不到丝毫凉意,因此民间又传出“大暑小暑不是暑,立秋处暑正当暑”的说法,至于这般炎热的天气要什么时候才能结束呢?专家介绍,正影响苏州的副热带高压将于25日—26日在北方冷空气的压迫下东撤,苏城炎热天气将暂告一段落,除了午后多有雷阵雨天气之外,夜凉的天气特点也将开始显现,市民应注意适度添衣,以免受凉。

据预报,今天多云,午后到上半夜阴有阵雨或雷雨,东南风3-4级,有雷雨时短时雨量大;明天阴有阵雨或雷雨。今天最低气温:27℃-28℃,最高气温:33℃-34℃。紫外线指数:4级,照射强度稍弱,适当防护汽车清洁指数:5级,天气有雨,不宜清洗车辆。王玲玲

今日周边城市天气:

常熟	多云转雷阵雨,东南风3-4级,34℃~26℃
太仓	多云转雷阵雨,南风3-4级,35℃~28℃
昆山	多云转雷阵雨,东南风3-4级,34℃~27℃
吴江	多云转雷阵雨,东南风3-4级,34℃~27℃
张家港	多云转雷阵雨,东南风3-4级,33℃~26℃
上海	多云,东南风3-4级,35℃~27℃

»资讯

开学在即 学生用品市场“升温”

不到一个星期学校就要开学了。每到开学前夕,买书买文具买字典,几乎成了每个有学子的家庭必修课。昨天,记者在苏州几家书店、文具店、电子产品店了解到,与学生有关的商品消费正在逐渐“升温”。

昨天上午,记者在观前街的新华书店看到,在二楼的各类教辅书架前,许多学生和家长都在认真的选书,还不时地询问同伴意见,看买哪本书合适。

要不要买本作文书啊?三年级要学写作文了哦。”王先生正打算前去结账,看到作文辅导书时,突然停了下来,询问紧随其后的儿子。王先生手中已捧了三四本书了,有《俄语词典》这样的工具书,还有各类学科的测验试卷等。王先生儿子一听,赶紧让爸爸帮挑选。现在不买,开学了还是得买。也不增加孩子负担,有时就让他做做。”王先生告诉记者,开学前带儿子选购辅导书,几乎成了惯例。看到别家小孩都买辅导书,自己不买就不踏实,很担心孩子输在起跑线上。

在收银台,记者看到,多数家长一买就是四五本。据该书店的业务一部许政鸿主任介绍,目前,教辅书市场还正在启动过程中,暑期销售情况和去年基本持平,备货也很充足。他称,根据往年的经验,售卖的高峰期将在开学后的第一个双休日出现,因为那时不少学校的老师会对辅导用书进行推荐。

只要轻轻一点,语文、数学、英语等课程可以同步辅导。在该书店的点读机、学习机柜台,也是人头攒动。销售人员正忙着给家长、学生进行演示和推销。此外,记者了解到,这两天,购买文具的家长和学生也明显增多。只要孩子提出来,家长一般都会同意。”一文具店的老板告诉记者。何洁

顶着烈日,高一新生军训接受“烤”验

近日,苏城多所高中的军训拉开了序幕。在一遍遍的“立正”“稍息”“向右看齐”“向前看”“正步走”的训练中,“90后”的高一新生们接受着军纪的考验,同时考验他们的,还有着炎炎烈日。

“吃苦”第一课,学生表现很坚强

昨天上午10点多,记者来到了苏州市第一中学的操场上。现场气温依然在35度徘徊。尽管如此,该校近500名高一新生却毫不畏惧。他们个个身穿迷彩服,在教官教导下,迈着矫健的步伐,排着整齐的方阵,一遍遍进行着队列训练。在刺眼的阳光下,学生们的衣服大多被汗水浸湿了。

“90后”常被人诟病为特立独行,没有集体意识。但军训让他们展现出了全新的精神面貌。”高一(5)班的班主任张老师从8月22日军训第一天开始,就全程陪同学生军训。在和这群孩子接触过程中,她觉得,这群孩

子并没有想象中的那么娇嫩。我们班共有33名学生,到目前为止,没有一名学生请假的。甚至没有一名学生中途吃不消到一旁休息的。”张老师说,学生们都表现得十分坚强,也十分守纪律。“如果教官没有让他们停下来休息喝水,是没有人会主动提出的。”

市一中的校医也告诉记者,今年的军训情况,整体情况还不错,仅有少数女同学有点体力不支,出现头晕、腹痛情况。不过,稍作休息后,她们又会继续投入军训中。军训可以锻炼人的体魄,并且可以培养纪律感。”学生们并没有反映出对军训的反感,相反,都表示认同。

身穿迷彩服,左手臂打着绷带,站在队列外的高一(9)班曹郸同学十分引人注目。他告诉记者,在开学报到前一周,他左手臂骨折了。可他并不想因此放弃军训。可能累了点,但要坚持。”曹郸称,除了队列训练中需要摆臂的动作,他无法参加外,其他训练他都能参与。



学生们听从教官口令练习正步走 何洁 摄

军训也“温情”,新生迅速融入集体

队列训练安排在上午和下午三点后,尽量选择在有树荫的地方。太阳烈的时候,会安排学生在室内上课或听讲座。”据一中德育处曹敏华主任介绍,军训每天都有校医、每班班主任全程

陪同学生军训,一旦发现有学生出现不适,会及时安排休息或治疗。对此,家长大可不必担心。

曹敏华称,军训只有短短5天时间,但通过军训,可以帮助广大新生迅速从暑假懒散的习惯中走出来,融入新的集体生活。她说,军训更重要的是磨练意志,为今后三年的高中生活打下良好的基础。何洁

平江区为150户困难家庭“圆梦”

昨天下午,苏州市平江区“爱心圆梦援助行动”正式启动,察院场社区的冷菲收到了一台崭新的电脑,这让她欣喜万分。

冷菲的家境不好,父亲早过世,母亲只能靠做零工挣来的钱支撑着整个家,懂事又好学的冷菲去年顺利考上了大学。了解到冷菲的情况后,为了给冷菲提供更好的学习条件,平江区社会救助工作领导小组的工作人员通过“爱心圆梦援助行动”圆了她的电脑梦。

据介绍,“爱心圆梦援助行动”是围绕辖区内困难家庭生活难、就医难、住房难、维权难、就业难、就学难等问题而开展的。平江区各部门、各单位整合社会救助资源,形成救助合力,有针对性地在短期内使困难家庭的生活窘境得到实质性改善。此外,这次平江“爱心圆梦援助行动”

“改变以往普惠制的做法,集中一部分资金对困难家庭的需求进行全方位帮扶。该行动将分三年实施,每年确定50户重点帮扶对象,三年共150户。今年是该行动实施的第一年,通过实施“3+X”工程,每户可享受到“送温暖、送安居和送健康”三项基本服务。另外,结合帮扶对象的实际需求,提供“送法律、送岗位、送教育、送康复、送关怀、送陪护”等个性化服务,使困难家庭得到更多实惠,生活得到更大改善。

同时,今年也是该区连续开展慈善助学活动的第7个年头,将为478名寒门学子发放助学款40余万元。7年来,该区累计投入各种助学款214.3万元,助学人次达2700余人次,结对助学的共174对。所有助学款都将在开学前发放至受助学生手中。田星 王玲玲



孩子们与大象亲密互动 王玲玲 文/摄

69名贫困学子共度“七彩夏日”

昨天下午,苏州白象湾景区迎来了一批特别的客人,苏州市关心下一代工作委员会带着正接受资助的69名贫困家庭的孩子在这里开展了“七彩的夏日”爱心助学日活动,泼水狂欢、激情马戏、野外拓展等10个项目免费向这些孩子开放,让孩子们尽情欢乐。

据悉,这项助学活动是2005年开始举办的,符合条件的贫困学子从小学开始每年都能收到关工委爱心助学项目的捐助,直至高中毕业。

当时,102名孩子组成了这个大家庭,如今,之前的33名孩子都已经顺利考上了理想的高中和大学。王玲玲 文/摄